Obliczanie ugiecia ptyty podpartej przequbowo na 3 krawedziach a sztywno zamocowanej na 4 krawedzi - schemat b
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Funkcja obcigzenia ptyty: q(x) =1 s [_,#___ I v
Obciqzenie ciqggte p0, rownomiernie roztoZone na obszarze ptyty: \ 6 g W
Lx1 <x<Lx2, O<y<lLy | | \L

Lx1 :=0m Lx2 := 3m

Q - wypadkowa obciqzenia ciggtego
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Q0 =po-Ly- J g(x) dx Q0 = -136.5-RN
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Metoda Levy'ego

Rozwiniecie obcigzenia w pojedynczy szereg Fouriera

1=1.. N
1.7 JLXZ pi
af = —— pii=—"- p@-sin(ai-x) dx 5@::—4 Ai=aqi-Ly
Lx Lx Lx1 D@-(ai)
1 1 1
1 -5.833 1 -32.571640 1 4.084
2 -4.031 2 -1.406653 2 8.168
3 -0.284 3 -0.019556 3 12.252
4 -0.770 4 -0.016790 4 16.336
pi = 5 -1.783 .RPa E; = 5 -0.015925 .mm )\1 —|5 20.420
6 -0.513 6 -0.002211 6 24.504
7| -0.122 7 -0.000283 7 28.588
8| -1.008 8 -0.001374 8 32.673
9 -0.648 9 -0.000552 9 36.757
10 0.000 10 0.000000 10 40.841
11| -0.530 11 -0.000202 11 44.925




Obciqgzenie przyblizone szeregiem Fouriera

pl(x) = Z (pi~sin(ai-x))

1

p1(x)
kRPa

Funkcja ugiecia ptyty przyblizona szeregiem Fouriera

Ai-tanh(Xq)

1+ > - cosh(Ai)
Ai = —Ei i
1
sinh (Ai){l + (Ai) . tanh(Ai) - taT(AJ
1
Eq

Bi =-Ei  Di:=-Aq Gi = Aq-tanh(xq) + 2-cosh(A;)
1

f(i,y) ::Ai~sinh(ozi~y) +Bi~cosh(ai~y) +Ci-ai~y-sinh(ai-y) +Di-ai-y~cosh(ai~y)

fe(i,y) =f(i,y) +Eq

Dwa sposoby definicji funkcji ugiecia: w(xy)=wi(xy)

wli(x,y):=f0(1,y) -sin(al-x)

N
w(x,y) = Z (f@(i,y)-sin(ai~x))
1 =1
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Poszukiwanie miejsca
ekstremalnego ugiecia
Lx Ly

m =
2 Y 2

Given

O<xm<Lx ©O<ym<lLy

r:=Minimize (w, xm, ym)

1
2.22480|™M
3.63009

Ekstremalne ugiecie

w(rl,rz)::—13.063-mm



Funkcje momentdw zginajqgcych:
fi1(i,y) = ai-[Ai-cosh(ai-y) + Bi-sinh(ai-y) + Ci-(sinh(ai-y) + ai-y-cosh(ai-y)) +Di-(cosh(ai-y) +a1--y-sinh(a1--y))]

f2(1,y) = (ai)z-[Ai-sinh(ai-y) + Bi-cosh(ai-y) + Ci-(z-cosh(ai-y) +a1--y-sinh(a1--y)) +Di-(2-sinh(ai-y) +a1--y-cosh(a1--y))]

Mx (x.y) == Do- Z __(ai)z.f@ (i.y) —v-F2(i ,y):-sin(ai-x)_ Funkcja momentu skrecajgcego:

1 ] Mxy (x,y) :=—D@-(1—1/)-{Z (ai-fl(i,y)-cos(ai-x))}
My(x,y) =Do- Z __V-(ai)z-f@(i , V) —f2(1 ,y)_-sin(ai-x)_ t
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Mxy (Lx, Ly) = 3.34899-
m
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